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Forscher glauben, dass viele Jobs in der Zukunft verschwinden' werden, denn Menschen kénnen durch
Roboter und Computer ersetzt werden. So konnen vicle Tiitigkeiten von Robotern genauer und besser
ausgefiihrt werden als von Menschen.
In cinigen Jahren sind auf unseren StraBen Autos, dic selbst unterwegs fahren. Fast alle Technikfabriken
arbeiten an Roboter-Autos, deren Technologic mehr Sicherheit bictet, Diese werden nicht miide oder
abgelenkt? und haben eine bessere Reaktionszeit.
Mit dem Schweizer Projekt ,,Avatar Kids" werden kranke Kinder durch einen Roboter vertreten. Mit einer
Kamera kann er den Unterricht auf cin Tablett iibertragen?, damit dic kranken Kinder von Zuhause oder
vom Krankenhaus mit ihren Lehrern und Mitschiilern interagieren kénnen.
Alle Fachleute meinen, dass mehr Roboter in den intelligenten Hiiusern der Zukunft benutzt werden. Sie
helfen im Haushalt: rdumen die Spiil-und Waschmaschine ¢in und aus, kochen Kaffee und wiirmen Essen
auf und konnen so besonders fiir iltere Menschen niitzlich sein.
Unméglich zu ersetzen sind aber Berufe, bei denen Empathic oder Uberzeugungskraft wichtig sind wie
zum Beispiel: Lehrer, Arzte oder Manager.

Aspekte neu, Lehrbuch Seite 154 (verarbeitet)

1: verschwinden: disparaitre (&% / 2: ablenken: perturber  »Lu¥1 =iy ‘ )
3: iibertragen: transmettre Jiyv  / 4: Uberzeugungskraft: pouvoir de persuasion  glé¥) s

I. TEXTVERSTANDNIS : (07 Pkte)

1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text!

R |[F

a) Der Roboter bedroht die Arbeitsnchmer.
AR, s R T A N T T TR R
b) ,,Avatar Kids" stammt aus der Schweiz.
BRERES 050w ain as s anss S oS T R S5 S R A SRR TS
c) Der Roboter ist nur fiir die junge Generation niitzlich.
72 Lt o R R S O S
d) Alle Berufe werden durch Roboter ersetzt.
BIRBELS . ...orvorm st as A A IR AR AR AR S BRI AP0

2. Fragen zum Text:
N a) Warum werden viele Titigkeiten in den kommenden Jahren nicht existieren?
J}i\\?’ b) Wozu dient das Projekt ,, Avatar Kids"?
c) Welche Jobs haben Roboter in den Hausern der Zukunft?
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1) Die Elektrizitit wurde ......... ) dic Daten
2) Roboter haben ... .,....... erselzt. b) die Wirde
3) Der Computer speichert ... ¢) erfunden A
4) Die Wissenschaft muss anf'......... des Menschen achten. d) dic Arbeiter

4. Geben Sie dem Text einen Titel!
1. SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pkte)
A, Wortschatz
1) Ersctzen Sie das unterstrichene Wort durch ein passendes Synonym aus dem Text!
= Neue Gerite werden im Alltagsleben yerwendet,
2) Ergiinzen Sie mit dem Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text!
- Die jiingere Generation benutzt mehr Digitalmedien als die ............... Generation.
J) Wortbildung:
a) Bilden Sic Kompositum! -
- dieSucht - krank = ...........
b) Bilden Sic aus den unterstrichenen Wortern das passende Adjektiv!
- Dic Wissenschafitler wollen ein Leben fiir die Menschheit ghne Sorgen.
4) Ubersetzen Sic ins Arabische!
-, Forscher glauben, dass viele Jobs in der Zukunft verschwinden werden™.

B. Grammatik :
1) Setzen Sie ins Perfekt!
- Erreist vom Land zu Land.
2) Setzen Sie ins Futur!
- Die Zahl der Arbeitslosigkeit hat rasant zugenommen.
3) Setzen Sie ins Aktiv!
- Viele Titigkeiten kénnen heutzutage genauer und besser ausgefiihrt werden.
4) Bilden Sie cinen Finalsatz!
- Die Forscher haben die Roboter entwickelt. / Die Frauen kénnen viel Zeit gewinnen.
5) Stellen Sic dic passende Frage zu den unterstrichen Wortern!
- Die Forscher diskuticren mit den iilteren Leuten,
6) Bilden Sie cinen Relativsatz!
- Die Forscher machen das Leben bequemer. / Die Intellektuellen gratulieren den Forschem.

[1I. SCHREIBFAHIGKEIT: (05 Pkte) (Ein Thema zur Wah)§  ~~ /

Thema 1: Amir schrieb: ,Dank der neuen Erfindungen der Wissenschaftler ist das Leben meiner
Mutter cinfacher und bequemer geworden®. (Zitat: Auf Deutsch bitte- S. 89).

Anhand dicser Aussage haben diese Erfindungen nur Vorteile? Schreiben Sie einen Abschnitt
dartiber!

Thema 2: Die technische Entwicklung hat unser Leben griindlich revolutioniert aber jede Medaille
hat zwei Seiten. Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einen Aufsatz, indem Sie dic Vorteile
dieser Revolution erwihnen!

- Die Informationen blitzschnell erhalten und verbreiten.

- Die Dauer der Reise verkiirzen.

- Roboten die Arbeit zu Hause erleichtern und in Luxus und Bequemlichkeit leben.

- Neue und moderne Gerite im Haushalt helfen.

- Computer. Alle Botschaften speichern.

- Kiinstliche Intelligenz, dic Welt kontrollieren und kultivieren.
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Schon Jahrtausende lang hat der Mensch seine Urnwcll ncgauv bcc(;ﬂussL Mit Hilfe wissenschaftlicher
und technischer Erfindungen hat der Mensch scin Leben erlcichtert, Dabei hat er aber die natlirliche
Ordnung zerstort.
-5 Schlechte Luft, verseuchtes Wasser und der Larm von Fahrzeugen und Flugzeugen machen das Leben in A
den GrofBstidten gefihrlich und wirken sich negativ auf dic Gesundheit des Menschen aus. |
é: Durch Luﬁvcxschmutzung, Plastikmiill im Meer, Abholzung der Wilder oder Bodencrosion werden dic \
‘I:t:btﬁﬁ"gm:Tcrc zerstort. Viele cr- - und auch Pﬂan;rcnartcn sind ausgestorben oder vom Ausqlcrbcn )
bcd.rohl — ‘T "-:r:r".

™

Text :

et i

Zum Schutz der Umwelt ist es ganz wichtig einige Maﬂnahmcn zu f;éff‘cn zum Beispicl:

- Die Menschen konnen statt Auto die 6ffentlichen Verkehrsmittel wie Bus und Bahn nutzen, um dic -

Umwelt weniger mit Schadstoffen zu versc \mutzen. '
< Die ch:lcrungcn miissen gcgcn illcgale Abholzung' der Wilder kimpfen und bedrohte Tierarten )

schitzen.” -

- Die Leute sollen dic Verwendung von Plastik vermeiden?.  + : J/

Jeder Einzelne hat im Alltag die Chance, auf die Umwelt zu achten und etwas fiir den Planeten zu tun.—\

Aus : www. Arbeit mit Sachtexten.de (verarbeitet).
1: Abholzung: déforestation <ULl &l 3 / 2: vermeiden: éviter i =
I. TEXTVERSTANDNIS : (07 Pkte)
1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie [hre Antwort mit einem Zitat aus dem Text!

3) Abgase - _ o) Ls- ¢) trinken  ~
4) Gcwndh'élztj}

R F
a) Der Mensch hat das natiiliche Okosystem bewahrt, A
Zitat: \\}c;».f't.\. JC O fitaas AT T r‘f‘ -,.Q')Fu
b) Nur Tierarten sind vom Aussterben bedroht. ool 3
Zitat:\he de. Ciea .. s anch Pers . s, B0 ad
c¢) Statt Wagen konnen die Leute mit anderen Transportmitteln fahren. s oA | S Y
Zitat m\’r “L..\.‘).k'-k. "r(r{'n. e P RS R . ‘E\.r‘---R J,-*t!
d) Die Mgnschen sind velpﬂlchtc;, Plastik zu vclmmdcn & J
Zitat et | @ule..... SRR T, Py, e < 4
2. Fragen zum Text.
1 a) Was macht das Leben in den GroBstidten gefahrlich?
b). Wodurch werden die Lebensraume der Tiereizerstort?
w ¢) Wie kann man unseren Lebensort tettén? Nennen Sie zwei Zitaten aus dem Text!
3. Kombinieren Sie!
1) Wasser 4 o a)schaden <\_<=
2) Losungen b) filtem 5 .o— 2 3 4 D
= 1B ). C 1. 52
Qa i

A

¥ il

.ﬁ‘?“__,_ o d) finden ;
4. Geben Sie dem Text einen Titel! e\hl.-.bcm.m,%\i i
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I1. SPRACHFAHIGKEIT : (08 Pkte)
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A. Wortschatz .

1. Ersetzen Sic das unterstrichene Wort durch das passende Synonym aus dem Text!
- Die Luftverschmutzung gefihrdet dic Gesundheit. «x [t {
1. Ergiinzen Sic das passende Gegenteil des unterstrichenen \Vﬂrlc! aus dem Text!
- Friiher war die Natur rein, leider ist sic heute .+, e ,J
3. Wortbildung.
a) Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv!
- zerstdren — ol G :ﬂl.w'»-aij
b) Bilden Sie cin Kompositum! ) - . §
- der Wald + das Sterben — a:k Q9. 2. ‘:-r#‘&.wa\).\).\.ﬁ»:. £~

¥

——

4. Ubersetzen Sie ins Arabische! AS
- . Dic chlemngcn miissen die bcdrohtcn Tierarten schiitzen.”-
J—- } -\ A_—_—'——-
G . T
B. Grammatik. k)

1. Setzen Sie ins Pratentum" o § A
- Die Umweltexperten sprechen tiber du: Folgcn der Luflverschmutzung.

2. Setzen Sic ins Priisens!
- Die neuen Technologien hq}:én mehrere Lebewesen ausgerotter,
3. Setzen Sie ins Passiv Pg{[_citl
- Die Abwasser verunreinigen die Meere und Fliisse.
4. Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb'
- Der Biirger ist gezwungen, Energie z sparen. 7= 5@ ERANYD
5. Ergiinzen Sie die passenden Konjunktionen ,bevor®, ,, sowohl...als auch®, Jum...zu*, ,,dass*!
a) Alle Staaten der Welt treffen strenge MaBinahmen, 48\x... die Natur 2. bewahren.
b) lazv/@n .. die Fabriken neue Dinge produzlcrcp miissen sic an d1c Umwcl denken.
¢) Die Umwcltfrcundc interessieren sich) g & ¢ fiir Wilder <\D c.ﬂ.L fiir Meere
d) Dic Fachleute meinen,Xonn). die Umweltprobleme alle Lebewesen in Gefahr bringen.

6. Deklinieren Sie!
- D¢a modernz. Mensch engagiert sich fir d2q\Schutz d.=4 Umwelt.
G 2 én

I11. SCHREIBFAHIGKEIT : (05 Pkte) (ein Thema zur Wah))

.

]

Thema 1: Umweltschutz bedeutet: Die Natur schiitzen. Luft, Wasser und Erdboden sind oft

verschmutzt. Die Umweltschiitzer wollen das dndern. Schreiben Sie kurz dariiber!

Thema 2: Wasser ist fiir uns Menschen, und auch fiir Tiere und Pflanzen lebenswichtig. Doch immer

mehr 1st unser Wasser von Verschmutzung gefahrdet. Die Wasserverschmutzung ist ein globales Problem,
das uns alle betrifft. Mit Hilfe folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dazu.

b

Abwisser aus Industriewerken und Haushalt — Meere, Fliisse und Trinkwasserquellen kontaminieren .
Chemikalien und schidliche Diingemittel — Grundwasser verunreinigen

~~- Plastik und O1 im Meer — Wasserlebewesen (Wasserpflanzen und Meerestiere) toten —

Wasscrerbrauch reduzieren'/ Wasser sparen / Klaranlagen bauen...
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